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ILUSTRE  MUNICIPALIDAD DOÑIHUE 

SECRETARIA MUNICIPAL 

 
ACTA Nº 17 

SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DOÑIHUE 

 
En Doñihue, a ocho días del mes de Junio del año dos mil once, el Honorable 
Concejo Municipal, siendo las 17:00 horas en el Salón Municipal de la Ilustre 
Municipalidad de Doñihue da inicio a la Sesión Ordinaria Nº 17 presidida por el 
Señor Concejal Humberto Díaz Pino, con la asistencia de los Señores 
Concejales, Don Nelson San Martín T., Don Boris Acuña G., Doña Ximena 
Meneses M., Don Juan Pérez Riveros, Don Luis Granifo Soto y la señora 
Secretaria Municipal Subrogante Doña Deyci Pérez González. 
 
TABLA: 

 
• CORRESPONDENCIA  
•  INFORMACIÓN JARDIN INFANTIL CHAMANTITOS 
• INFORME CONVENIO “PROGRAMA ENFERMEDADES 

RESPIRATORIAS” INFANTILES IRA CONTRATACIÓN 
KINESIOLOGO.    

• VARIOS   
 

El Señor Díaz dice: Buenas tardes señores concejales, en nombre de Dios y 
nuestra comuna hacemos esta reunión, la segunda reunión del mes de Junio, la 
tabla es la siguiente. 
 
La Señora Secretaria Municipal  Subrogante lee correspondencia: 
 
Memorandum nº 58, del Departamento de Obras  
 
El Señor San Martín dice: En razón que a sido postergado todo este proyecto 
la red de la extensión de agua potable, viable a que esto se haga privado, lo 
más rápido posible ya que estamos en el siglo 21 y la gente necesita; el camión 
aljibes ya no está para estar repartiendo más agua  a distintos lugares y aquí 
afecta a muchas familias. 
 
La Señora Meneses dice: También estoy de acuerdo, se presentó un solo 
oferente no pueda haber licitación pública, es importante también tener 
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en nuestras manos la licitación pública en la cual se refirió al tema, es 
importante que nosotros también sepamos ¿Cómo se hizo? ¿Cuando se hizo? y 
los términos que se hizo la licitación. La licitación privada significa que se 
pueden llamar a cinco oferentes ¿Quiénes son los oferentes? ¿A quién se va a 
llamar a licitación privada?, no tenemos nombres, si voy a votar para que se 
haga privada necesito saber en que términos se llamo a licitación pública y 
también tengo que saber porque es privada. 
 
El Señor Pérez dice: Voy a pedirle al concejo municipal que se deje establecido 
la participación de uno o dos concejales en las futuras licitaciones del 
municipio, porque nos hemos topado con varios problemas, las consultas que 
está haciendo la concejal Meneses ya habrían sido aclaradas, hubiésemos 
estado presentes en estas licitaciones ya estaríamos tomando otro acuerdo, 
desde ya me queda claro que hubo un solo oferente y por el bien de la gente 
las platas se tienen que gastar lo antes posible por el proyecto, creo que se 
tiene que votar pero haciendo la mención de la participación y la integración de 
dos concejales en las futuras licitaciones, no solamente en está, en todas las 
licitaciones que hayan del municipio en la comuna de Doñihue, la presencia de 
dos concejales para asi podamos tener claridad al respecto, cuando tengamos 
alguna inquietud poder preguntar el proceso de la votación, por eso pido y no 
sé si alguno de los concejales están de acuerdo. 
 
El Señor Granifo dice: Estoy de acuerdo que estuviéramos presente, aunque 
sea el presidente de la comisión ya que siempre estamos en temas que falta 
información, siempre lo que tenemos que aprobar son dineros y tenemos que 
saber, como dice la señora Ximena que no sabe algunas cosas. Por la urgencia 
vamos a tener que votar a ciegas, no sabemos cuales son los postulantes. 
 
El Señor Díaz dice: Tenemos algunos caminos no solamente la votación ya que 
podemos pedir mayor información y postergar la votación para el próximo 
miércoles, escuche que estaban pidiendo acelerar el proceso, de hecho ustedes 
saben que una licitación de carácter privado es precisamente para eso, para 
acelerarlo, a lo mejor es necesario tener la información de cómo se va dar ese 
proceso, me gustaría antes de ver la votación si efectivamente vamos a votar o 
vamos a pedir mayor información, quisiera que precisáramos el tema y la 
opinión que le parece a cada uno de ustedes. 
 
El  Señor Pérez dice: La información está entregada, insto a los demás colegas 
que votemos con el planteamiento que estoy insinuando, en la licitación privada 
tiene que estar la presencia de dos concejales que puede nombrar el concejo o 
puede ir en representación del concejo, todas las licitaciones de ahora en los 
departamentos, estoy de acuerdo que se vote porque no se puede esperar una 
semana más. 
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El Señor Acuña dice: Estoy de acuerdo que lo hagamos rápidamente. 
 
El Señor Díaz dice: Nos sumamos a la petición del concejal Pérez, por ley no 
obliga que vallan dos concejales, es una petición del concejo para ver la 
posibilidad de trabajar en conjunto. 
 
La Señora Meneses dice: Este tipo de cosas no es por molestar de que las 
cosas salgan tarde, estado pidiendo la avenida Bernardo Ohiggins hace varios 
años, la aprobamos y todo, pero aún  no se sabe con esa licitación, lo consulte 
en la reunión pasada pero tampoco hoy hay una respuesta sobre ese asunto, 
hay algunos proyectos que se apuran y todos son importantes. La ley de 
transparencia y prioridad también te dice que las licitaciones privadas se llama 
a los oferentes que uno quiere, además que el profesional está solicitando, eso 
no es menor porque son recursos públicos y municipales, voy a probar que si 
por la urgencia pero que nos entregue un documento a que oferente van a 
llamar. 
 
El Señor San Martín dice: En esa representación del concejo me gustaría que 
estuviese presente el presidente de la comisión en todas  las licitaciones. 
 
La Señora Secretaria Municipal Subrogante dice: El alcalde propone dejar 
desierta la licitación de la Extensión red de agua potable, en calle Rosa López 
y red de extensiones de varios sectores de Lo Miranda y se aprueba la 
licitación privada, con la participación de dos concejales por cada licitación. 
El Señor Acuña   Sí. 
La Señora Meneses Sí. 
El Señor San Martín  Sí. 
El Señor Díaz   Sí. 
El Señor Granifo  Sí. 
El Señor Pérez  Sí. 
Se aprueba con una unanimidad la moción. 
 
La Señora Secretaria Municipal Subrogante sigue leyendo correspondencia: 
 
Invitación de Seminario Ley de Participación Ciudadana.  
Despedida del SEREMI de Educación. 
Fondo de Fortalecimiento año 2011. 
Convenios del Gobierno Regional con la Municipalidad de Doñihue, sobre 
transferencia de recursos, del fondo regional de iniciativa local. 
Plan de invierno protección de monumentos nacionales y de inmuebles 
patrimonial, el costo total del proyecto asciende a la suma $ 7.780.000.-. 
 
El Señor Díaz dice: Estos proyectos que la comuna gano de la aprobación del 
Gobierno Regional, ahora tenemos que aprobar los convenios para que estos 
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se puedan ejecutar, pienso que no hay problemas de aprobar. 
 
La Señora Meneses dice: ¿Qué proyectos son? 
 
El Señor Díaz dice: Fueron los que se ganaron en el Gobierno Regional.  
 
La Señora Secretaria Municipal Subrogante dice: Los otros proyectos son la 
construcción sede enfermos de cáncer Doñihue y Lo Miranda, Mejoramiento 
Estadio Club Deportivo Gonzalo Vial, Construcción Pasarela peatonal Camarico, 
Mejoramiento de plazas con áreas verdes de la comuna con circuito de juegos 
y circuitos de ejercicios, Construcción Centro de integral de Salud, Reposición 
planta de tratamiento de aguas servidas, siete casas pasaje Vicente Carter. 
 
El Señor Díaz dice: Se aprueban los convenios todos juntos.  
 
La Señora Secretaria Municipal Subrogante dice: el alcalde propone 
aprobación de convenios FRIL, como se detalla a continuación. 
 
.-Plan de invierno de protección de monumento nacionales y de inmuebles 
patrimonial. 
.-Mejoramiento Estadio Club Deportivo Gonzalo Vial.  
.-Construcción Pasarela peatonal Camarico. 
.-Mejoramiento de plazas con áreas verdes de la comuna con circuito de juegos 
y circuitos de ejercicios. 
.-Construcción Centro de integral de Salud, Reposición de planta de 
tratamiento de aguas servidas, siete casa pasaje Vicente Carter. 
 
El Señor Acuña   Sí. 
La Señora Meneses Sí. 
El Señor San Martín  Sí. 
El Señor Díaz   Sí. 
El Señor Granifo  Sí. 
El Señor Pérez  Sí. 
Se aprueba con una unanimidad la moción. 
 
Construcción sede enfermos de cáncer Doñihue y Lo Miranda.  
 
El Señor Acuña   Sí. 
La Señora Meneses Sí. 
El Señor San Martín  Sí. 
El Señor Díaz   Sí. 
El Señor Granifo  Sí. 
Se aprueba con cinco votos a favor y una abstención. 
La Secretaria Municipal Subrogante sigue leyendo correspondencia: 
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Oficio n° 240, del Departamento de Salud. 
 
El Señor Díaz dice: Ese tema esta en tabla y la señorita Elilia esta en tabla 
para explicarlo, no sé si damos vuelta la tabla y lo explicamos inmediatamente. 
 
La Señora Elilia dice: Buenas tardes, el ministerio de Salud envía dineros todos 
los años para estas enfermedades respiratorias, respiratorias agudas, primero 
son para infantil y las últimas son para los adultos, la idea de esto es poder 
financiar un kinesiólogo para que trabaje 44 horas durante todo el año en 
nuestro CESFAM, antes se hacia como compra de servicios pero ahora cambio 
el sistema y la compra de servicio no la podemos tener en gran porcentaje 
dentro de los CESFAM, por lo tanto con lo mismos fondos de terceros 
ocupamos compra de servicios pero tenemos que comprar a Contrata, como 
aquí establecen un monto de $ 866.000.- y un poco más, el grado que 
corresponde a nuestro kinesiólogo es mucho menos, lo tenemos que ajustar y 
los fondos de terceros lo tenemos que cargar asignación, debe ser aprobada 
por el concejo para asimilar lo establecido por el ministerio de Salud, ese 
dinero no es nuestro es ministerial, sin embargo para dar una asignación y para 
poder anivelar a lo que establece el ministerio tiene que ser aprobado por el 
concejo. 
 
El Señor Pérez dice: Cuarenta y cuatro un kinesiólogo, este es un convenio, al 
hacer el convenio escuche algo de contrata, es colocarlo a contrata o colocar 
su contrato a Contrata. 
 
La Señora Elilia dice: Este pasa a Contrata. 
 
El Señor Pérez dice: Entonces pasa a la planta. 
 
La Señora Elilia dice: No, es para pedirle votación, ahora los convenios que 
incluso estamos pensando que las compras de servicios urgencia también van 
hacer a contrata, no pasan a votación pero con cargo de fondos a terceros. 
 
El Señor Pérez dice: El kinesiólogo de las 44 horas donde se va a encontrar, en 
Doñihue y Lo Miranda. 
 
La Señora Elilia dice: Tenemos un kinesiólogo que esta contratado, pero se 
encuentra con fuero maternal, hay uno a remplaza para Lo Miranda pero lo que 
nos demanda ahora es para Doñihue y es con dinero ministerial, sobre todo 
porque  uno siempre piensa que el kinesiólogo es un tema motor, es lo que más 
se da en la atención primaria, de hecho un 100% de su trabajo es un tema 
pulmonar, en donde hacen terapias  y por lo menos ahora es muy necesario, por 
eso que el ministerio nos envía ese dinero, ahora tenemos que cambiar la 
modalidad del contrato. 
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El Señor Pérez dice: No tengo ningún problema en la importancia, pero con la 
modalidad que se cambio pido información al respecto, porque si lo vemos así 
hay una plata que el Gobierno le envía para pagar el sueldo del kinesiólogo, me 
queda la duda que la plata que envía ellos es para pagar exclusivamente el tope 
no es para que nosotros nivelemos el sueldo del kinesiólogo, está por convenio. 
 
La Señora Elilia dice: Sí. 
 
El Señor Pérez dice: Entiendo que queremos igualarle el sueldo con plata de 
nosotros. 
 
La Señora Meneses dice: No.  
 
El Señor Pérez dice: Es para igualarle a la asignación del grado y el cargo del 
kinesiólogo. 
 
La Señora Elilia dice: Si, hoy día concretamos un kinesiólogo y él que llega le 
corresponde pagar $ 649.000.-, pero ya hay un convenio firmado por el alcalde 
que dice del sueldo; ellos mandan dineros, pero nosotros tenemos que pagarle a 
ese kinesiólogo $ 866.000.- por lo tanto el Ministerio esta mandando más 
dinero de lo que corresponde, o sea estamos hablando de $ 866.000.- más 
dinero lo que correspondería pagar normalmente a un kinesiólogo contratado 
por la Municipalidad, por lo tanto estos $ 866.000.-, nos asignan $ 
10.000.000.- como municipalidad, pero como necesitamos nivelar la asignación 
para cumplir este sueldo mensual, de acuerdo a la carrera funcionara para no 
ser injusto tenemos que solicitar esta asignación, no es más dinero y tampoco 
la municipalidad va a poner, nosotros tenemos que pedir para que se solicite 
por el mismo programa, si nosotros hacemos una compra de servicio no ocurría 
esto, el presentaría la boleta por $866.000., pero ahora como no podemos 
tener muchas compras de servicio y tenemos que pasarlo a contrata, tenerlo 
que encasillarlo a una carrera funcionaria, al encasillar a ese kinesiólogo tiene 
que ganar más sueldo lo que establece el Ministerio, por lo tanto no estamos 
cumpliendo lo que dice el ministerio. 
 
El Señor San Martín dice: Se va ganar mucho dinero ¿Va a tener derecho a 
asignación? 
 
La Señora Elilia dice: Las asignaciones Municipales no, porque es por Programa. 
 
El Señor Pérez dice: El convenio es de $ 10.000.000.-, ese es el monto total 
para repartirse  ¿En cuantos meses? 
 
La Señora Elilia dice: En doce meses. 
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El Señor Pérez dice: El va a entrar en la calidad de contrata. 
 
La Señora Elilia dice: En estos momentos está en compra de servicio. 
 
El Señor Pérez dice: ¿Está? 
 
La Señora Elilia dice: Si, hace mucho tiempo que está con nosotros, 
lamentablemente ahora tienen que pasar por la modalidad de contrata. 
 
El Señor Díaz dice: ¿Esa es la modalidad CESFAM? 
 
La Señora Elilia dice: Si, ahora no pueden tener mucha compra de servicios, 
ellos no tienen una responsabilidad administrativa, entonces se hablo CESFAM  
de esto y tienen que saber pasar a esta modalidad. 
 
El Señor Díaz dice: ¿Es el único funcionario que está en esa condición? 
 
La Señora Elilia dice: No, porque va a pasar la asistente social del Programa 
Chile Crece Contigo y él, los médicos no, ya que son por urgencia por horas no 
más, tendrían que pasar el servicio de urgencia con todos sus términos y 
paramédicos, ahí se nos produce un gran problema, porque muchos de ellos 
están por un contrato general, entonces tendrían que renunciar en el otro lado 
para estar con nosotros y es muy complicado que eso suceda. Por eso a todos 
los estan obligando en la otra modalidad. Nos están enviando más dinero en vez 
de pagar más, tenemos que pagar una asignación y así se nivela.  
 
La Señora Meneses dice: ¿La asignación no la paga el concejo? 
 
La Señora Elilia dice: No. 
 
El Señor Pérez dice: Me queda una inquietud, tenemos una asistente social que 
también está por programa, también tendría a futuro ver en la modalidad que 
va a quedar, si tú aclaras bien que los funcionarios en esta modalidad que están 
tomando ahora, no hay ningún problema nosotros votamos y todo porque las 
platas las están dando ellos, pero te tienes que aclarar bien, pasa la calidad de 
compra de servicios a contrata ya eso vendría siendo otra modalidad, porque si 
existe la posibilidad de un kinesiólogo a contrata, no sé pero a lo mejor se 
tendría que llamar a concurso, porque si estoy en una compra de servicios 
nadie me asegura que el cargo es el mío, pero cuando hay un cambio de 
contrato si puedo postular ya que puede postular cualquiera. 
 
La Señora Elilia dice: Si, se puede también llamar a concurso. 
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El Señor Pérez dice: Claro se puede llamar a concurso y se debería hacerse 
uno. 
 
La Señora Elilia dice: Debería hacerse para todos los contratos. 
 
El Señor Pérez dice: Para todos, a lo mejor quieren terminar de la compra de 
servicios, partime, honorarios. Tengo la duda de la modalidad que se esta 
tomando ahora, si es para favorecer bienvenido sea, se vote y se contrate, 
pero también si existe la  posibilidad y la ley permite ese cargo se postule hay 
que hacerlo como dice la ley. 
 
La Señora Elilia dice: Lo entiendo, pero como estos son fondos ministeriales, 
no sé si se pueden utilizar esos fondos para eso, ahora si son cargos de la 
votación si lo tendríamos que concursar, cuando hay compra de servicio en 
cualquier momento podemos dejar sus servicios. Lo que están haciendo las 
otras municipalidades que estos profesionales están entrando así, sus 
contratos no son al 31 de diciembre, son parcelados, lo que podríamos hacer es 
un contrato cada tres meses pero cada vez pedir la asignación. 
 
El Señor Pérez dice: Tomémoslo bien el asunto del cambio de contrato, ahora 
si el mismo personal que esta cumpliendo su función va ser bienvenido y 
beneficiado con todo lo que corresponde la ley, pero te digo hay que hacerlo 
bien y si la ley lo ampara, porque es primera vez que lo escucho, se que los que 
hacen compra de servicios emiten su boleta y no tienen derecho a ningún 
beneficio, pero cuando hablamos de un contrato a doce meses ¿Cómo va ser el  
contrato? renovable o no renovable. Lo que voy a pedir es mayor información 
para asegurarle a este señor que su contrato va ser hasta diciembre, 
renovable o como se esta planteando cada seis meses con una evaluación, para 
renovarlo o se termina, hay que hacerlo como corresponde, porque ya 
cambiamos la calidad  de contrato del trabajador, ya no es a contrata ni a 
honorarios. 
 
La Señora Elilia dice: Lo que va pasar ahora es que va tener responsabilidad 
administrativa, pero antes no y se cometía algún error tenia que hacerse 
responsable el consultorio. 
 
El Señor Díaz dice: Me gustaría hacer unas preguntas y unas reflexiones, 
Hacemos el contrato con está modalidad que estamos mencionando ¿Sería a 
partir de marzo? 
 
La Señora Elilia dice: No, desde ahora. 
 
El Señor Díaz dice: ¿Hay algún plazo para que esto se normalice? usted esta 
diciendo que nosotros somos los últimos de cumplir esto. 
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La Señora Elilia dice: No hay ningún plazo pero pueden venir de la Contraloría y 
va revisar, puede decir que hace tiempo podía regularizar y pueden hacer un 
sumario. 
 
El Señor Díaz dice: O sea se tiene que normalizar a la brevedad. 
 
La Señora Elilia dice: Es un tema que ellos tengan responsabilidad 
administrativa y sobre todo cuando se trata de las vidas de las personas. 
  
El Señor San Martín dice: Me llama la atención que estamos viendo llamado a 
concurso y según la versión de la Jefa de Salud el señor ya está trabajando. 
 
La Señora Elilia dice: Si, pero como compra de servicios. 
 
El Señor San Martín dice: Tendría la prioridad uno, ya lo conocemos y vamos a 
llamar a concurso. 
 
El Señor Pérez dice: Cuando tú estas prestando servicio en un trabajo, tienes 
distinta modalidad de contrato, puedes estar contratado a honorarios, compra 
de servicios, contrata o planta, pasa que el ha estado trabajando con compra 
de servicios, pero ahora llegó una plata y se da la oportunidad de contratarlo 
anual en la calidad a contrata, al pasar a contrata el tiene responsabilidad 
administrativa, tiene todos los beneficios, al pasarlo a esa calidad la pregunta 
dice si él esta ocupando el cargo lo más lógico sería que se traspasara, pero es 
posible que la ley diga que se tiene que llamar a concurso, esa es la duda que 
me queda. 
 
La Señora Elilia dice: Para contrata no es necesario concurso. 
 
El Señor Pérez dice: Nosotros no tenemos ningún documento diciendo que no 
es necesario llamarlo a concurso. 
 
La Señora Elilia dice: Los concursos son obligatorios cuando son plantas, en la 
ley 19.378  y el va a pasar a esa ley. 
 
El Señor Pérez dice: El va a pasar a producto de que. 
 
La Señora Elilia dice: De un convenio. 
 
El Señor Pérez dice: Es por un convenio y que esta firmado por el alcalde, pasa 
a otra modalidad firmada por un convenio, resguardémoslo con todas las 
investigaciones que hay que hacer sobre la situación del él y vótemoslo. 
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La Señora Elilia dice: ¿Cuál es la investigación específica que se va hacer? 
 
La Señora Meneses dice: Me ha quedado claro que las platas que llegan del 
Gobierno no tenemos nada que ver nosotros al respecto salvo que en este caso 
la ley cambio y la persona contratada como kinesiólogo estaba en la forma de 
compra de servicio, según lo que dice el ministerio se envían los recursos para 
que él pase a contrata, lo que no significa que esta persona va aquedar a 
contrata por el resto de su vida, porque esto es un convenio y es hasta cuando 
dure el dinero del convenio. Si nosotros contratáramos a este señor 
estaríamos pagándole $ 649.000.- sin los descuentos provisionales, pero el 
ministerio dice que va a manda $ 10.000.000.- para que a este señor se le page 
$ 800.000.- y se cambie la modalidad, esto es hasta cuando dure el programa. 
Podemos calificarlo cada tres meses y decirlo si resulta o no, pero no es 
necesario llamarlo a concurso, solamente nos están pidiendo que aprobemos 
ese convenio que no es malo para la gente sobre todo en estos momentos. 
 
El Señor Acuña dice: Todo esto forma parte del CESFAM, son las nuevas 
formas para contratar, a lo mejor es un vacio legal, en algún momento la 
Contraloría tendrá que aclarar la forma directa de hacer este tipo de 
contrataciones, porque me da la impresión que es ir acomodando una situación 
de platas que vienen de afuera y que se tienen que pasar a contrata. 
 
La Señora Elilia dice: Hay una imprudencia, es solamente para que tengan 
responsabilidad administrativa. 
 
El Señor Acuña dice: Nos están pidiendo que hagamos esto para cumplir con la 
legalidad en lo que se puede me parece que hay que hacerlo, van a ver otros 
casos más. 
 
La Señora Elilia sigue exponiendo el tema. 
 
El Señor Díaz dice: En relación a los otros funcionarios que usted nombro 
¿Cuándo lo van a realizar? 
 
La Señora Elilia dice: Estoy averiguando, pero la asistente social era parte de 
la dotación Lo Miranda y él del Chile Crece Contigo va llegar ese dinero, 
solamente nos quedaría el kinesiólogo y la gente de urgencia, me complica, 
porque son sistema de turnos ya que los consultorios no tienen sistema de 
turno, estoy en conversaciones de cómo hacerlo, hay que contratarlo por 44 
horas mas horas extraordinarias y eso sale más caro que por compra de 
servicio, usted me puede exigir esos funcionarios. 
 
El Señor Pérez dice: Estoy claro pero tengo la modalidad, lo mismo que 
planteaba el concejal Boris Acuña, es bueno pasarlo de convenio a un 
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contrato, no sé si en Coltauco se hizo, no tenemos ningún documento que nos 
acredite, si lo tuviéramos votaría inmediatamente que sí, el convenio es una 
cosa porque no tiene ni nombre ni apellido, tampoco dice que se contrate a tal 
persona, el contrato dice que se contrate un kinesiólogo por 44 horas, por 
cierta cantidad de plata y el kinesiólogo que está, está con otro calidad de 
contrato. 
 
La Señora Elilia dice: Es un excelente kinesiólogo y ya esta trabajando con 
nosotros. 
 
El Señor Díaz dice: Definamos si pedimos mayor antecedentes o votamos. 
 
El Señor Granifo dice: ¿El programa hasta cuando dura? 
  
La Señora Elilia dice: Hasta el 31 de Diciembre. 
 
El Señor Granifo dice: Quiero que quede claro porque no nos valla a pasar lo 
mismo que otras veces, no sé si es tan importante que se apure 
inmediatamente esto. 
 
El Señor Díaz dice: Soy partidario de votar y pedir una copia del contrato nos 
haga llegar a nosotros. 
 
El Señor Granifo dice: Nos trae una copia del contrato para quedar más 
tranquilo. 
 
El Señor Acuña dice: También soy partidario de votar ahora, pero sin embargo 
sería interesante para la discusión o para hacer las averiguaciones que 
corresponde, antes de votar esa documentación nos hiciera llegar a nosotros y 
ojalá que con la misma explicación. 
 
La Señora Elilia sigue exponiendo el tema. 
 
El Señor Díaz dice: Me refiero que traiga los términos de los contratos, no al 
contrato mismo, porque son privados y aparecen las remuneraciones, 
independiente de eso los términos, porque me cabe la duda se hablo de 12 
meses pero sabemos que de junio a Diciembre no tenemos 12 meses, no sé si se 
va renovar inmediatamente. 
 
La Señora Elilia dice: Esto funciona como todos los convenios, estos terminan 
el 31 de diciembre, tenemos que rendir de acuerdo a nuestra gestiones y el 
cumplimiento de metas, si sobra dinero, nos dice que veamos lo que hacemos 
con ese dinero, pero tenemos que rendir y después ver si seguimos con el 
kinesiólogo, lo mas seguro que vamos a tener que seguir. 
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El Señor Díaz dice: ¿Va a quedar dinero? 
 
La Señora Elilia dice: Si, va a quedar, ahí entro con mi gestión y sabe que no va 
sobrar dinero porque está con compra de servicio desde enero. 
 
El Señor Díaz dice: Ya se le ha pagado parte del sueldo. 
 
La Señora Elilia dice: Este programa lleva tres años con nosotros en compra de 
Servicio, este convenio está hace mucho tiempo. 
 
El Señor Pérez dice: Estoy de acuerdo, porque es importante y no tengo ningún 
problema votar los dineros, porque son convenios, lo que estoy viendo es 
resguardando la situación ya que nosotros tenemos una parte jurídica y muchos 
de ustedes piden alguna opinión al respecto a situaciones que dijeron que no 
volvieran a pasar nunca más; cuando fuimos a declarar a Contraloría nos mas 
que nos dijo el actuario que nos tomo las declaraciones “fíjense muy bien en lo 
que van a votar”, se lo puedo decir que legalmente no estamos emplazados para 
votar, pienso que se deje para el miércoles que lo coloquen en tabla y de aquí a 
ese día tenemos antecedentes, porque lo que queremos es reguardar al 
municipio ya que en la ley dice que tenemos que velar por el patrimonio 
Municipal. No son platas municipales pero el va a pasar a ser funcionario a 
Contrata del Servicio de Salud que pertenece al municipio, con deberes y 
derechos. 
 
La Señora Meneses dice: Con dinero del Gobierno. 
 
El Señor Pérez dice: Está bien pero resguardemos en el sentido que trabaje 
tranquilo, que tenga todo lo que corresponde y nosotros votamos, ya que 
primero no estamos emplazado para votar porque si usted Humberto esta 
presidiendo no podemos votar, así que solicito que se vote en la próxima 
reunión el convenio.  
 
El Señor Acuña dice: Afortunadamente se esta dando la conversación para 
rescatar algunos temas ¿Le estamos pagando imposición a esa persona? 
 
La Señora Elilia dice: No, porque es compra de servicios. 
 
El Señor Acuña dice: Si nosotros votamos positivamente esto y decimos que se 
le va a pagar esa cantidad durante todo el año. 
 
La Señora Elilia dice: No, es a partir de cuando se apruebe la asignación a 
Contrata. 
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El Señor Acuña dice: A contrata va ser desde ahora, de Junio y de enero a 
mayo. 
 
La Señora Elilia dice: Esta contratado por compra de servicios. 
 
El Señor Acuña dice: Si decimos esto se va a votar ahora, eso significa que la 
contratación va ser de junio. 
 
La Señora Elilia dice: Del primero de Junio va ser, ver un contrato a contrata, 
porque lo de antes era una compra de servicios y del sueldo que va a ganar 
ahora se van hacer todos los descuentos correspondientes. 
 
El Señor Díaz dice: Les parece señores concejales que lo posterguemos y lo 
dejemos para el próximo miércoles la votación, pensando fundamentalmente lo 
había votado, pero no estoy emplazado legalmente, si bien es cierto con el 
espíritu de solucionar problemáticas muchas veces hemos votado que han 
estado emplazadas, ahora como el concejal Pérez manifiesta está situación que 
es legal, como presidente del concejo quisiera proponerle a ustedes ver la 
posibilidad que el próximo miércoles se vote, para que así tengamos mayor 
información que en este caso se lo tendríamos que solicitar al Departamento 
jurídico frente a la modalidad; me queda una última duda  si estamos pasando a 
contrata en base a un convenio, eso no significa que va recibir beneficios de 
los demás trabajadores que están a contrata Cómo por ejemplo la asignación. 
 
La Señora Elilia dice: No, se va dar una asignación pero se va a cargar a fondos 
de terceros, es como para nivelar lo que establece. 
 
El Señor Pérez dice: De gual manera va a recibir asignación. 
 
La Señora Elilia dice: Es aparte, esta misma asignación para nivelarlo de los $ 
300.000.- es asignación municipal, pero se carga a fondos de terceros, o sea la 
esta recibiendo todo pero no con dineros nuestros. 
 
La Señora Meneses dice: Me quedó claro, pero si no estamos emplazado a 
votar, ahí estamos con el problema. 
 
El Señor Díaz dice: El próximo miércoles tenemos unos días para solucionar 
este problema. Siguiendo con la tabla ahora viene el Informe del Jardín los  
Chamantitos y va exponer la señora Marianella como directora del Jardín. 
 
La Señora Marianella Soto dice: Buenas tardes, vengo a conversarle un poco 
sobre lo que es el jardín ya que somos el principio de la Educación en Doñihue, 
participamos en convenio con la JUNJI y vamos paralelos con el Ministerio de 
Educación, quiero contar cosas más positiva que establece en la comuna, 
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somos un jardín que tenemos 165 niños, no es menor ya que estamos en el 
jardín más grande de la región, el tema es que nosotros tenemos completa 
nuestra capacidad y matricula. En la parte educativa del jardín nosotros 
hacemos grandes esfuerzos en el modelo gestión de lo que hace la JUNJI, 
recientemente fueron evaluados los niños con nuevos instrumentos, que 
preparo JUNJI para la evolución parvularia, somos seis jardines de la región 
que fuimos elegidos, puede ser un trabajo extra pero en parte es nuestro, que 
hacer para ver como estamos funcionando, si estamos haciendo bien nuestro 
trabajo, esto ya que el Jardín siempre anda en el comentario del pueblo sea 
para bien o para mal. En cuanto lo que focalización, nosotros tenemos mucha 
demanda, traemos treinta niños de Lo Miranda, espero que algún día Lo 
Miranda tenga un jardín bueno como el de los Chamantitos. El jardín se rige 
por las leyes y lineamiento técnico que da la JUNJI, en ese sentido soy 
sumamente obediente y es por eso paso ser pesada. Para la inscripción son dos 
meses que es noviembre y Diciembre, sin horarios la gente puede inscribir, 
pasa que la gente más necesitada no lo hace y después llegan en fuera de plazo 
a inscribirlo, obviamente que quedan a fuera del jardín. Primero lo que tiene 
que hacer la gente es llevar el certificado de nacimiento, el  carnet  de salud y 
la ficha de protección social, ¿Cómo se focaliza? Con el puntaje de la ficha 
protección social. 
 
La Señora Meneses dice: ¿Cuánto es el puntaje? 
 
La Señora Marianella Soto dice: Es hasta 13.484, ese el puntaje que nosotros 
trabajamos, en el jardín no hay ningún niño que no esta dentro de esos 
quintiles.  
 
El Señor Díaz dice: ¿Hay un sistema computacional para sacar? 
 
La Señora Marianella Soto dice: No, hay que trabajar de menor a mayor a las 
madres que trabajan, a partir de este año comenzamos con eso, antes era 
solamente en puntaje, pero ahora son con preferencia las jefas de hogar y 
estudiantes. 
 
El Señor Pérez dice: Quiero felicitar a la directora ya que conozco muy bien el 
jardín y voy a puntar a lo que dice ella que siempre la gente acude a nosotros, 
reaccionamos con el fin de ayudar a las personas pero no vemos más lejos de lo 
que nos esta explicando ahora, hay una fecha de inscripción pero no falta la 
señora que llega a última hora y nosotros tenemos que pedirle la posibilidad de 
un cupo. Lo que pasa aquí es la difusión con respecto al jardín que no se hace, 
tampoco nosotros hemos sido el porta voz tanto radial y por escrito. Tengo un 
concepto muy bueno del jardín, sé que tiene poco recursos, sé que como 
municipio en todo estos años que llevamos como concejal  hemos hablado dos o 
tres veces del Jardín los Chamantitos, nunca ustedes vienen, más que a 
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infórmanos, eso es que nos falta.   
 
La Señora Marianella Soto dice: La difusión masiva de la inscripción sale por la 
radio a cada apoderado, se le da una ficha para que lo peguen en diferentes 
lugares y para que sepan la gente más cercana a ellos, aún así hay gente 
irresponsable que llegan a inscribir en fura de fecha. 
 
El Señor San Martín dice: Señor presidente usted preside la comisión de 
Educación, soy integrante de esa comisión, me siento complacido de ver una 
directora de está comuna que viene al concejo y viene a impregnar lo que hace 
en su colegio, como usted vino me voy adelantar a un suceso que va ocurrir 
después de la fiesta del Chacolí en el sector de su colegio, es la conexión del 
alcantarillado que se va hacer villa o población a los pies del gimnasio de 
Doñihue, van abrir una zanja para conectarse al alcantarillado para que usted 
valla tomando las medidas precautorias o que conversé con el jefe del DAEM y 
el señor alcalde, para que vea las medidas de seguridad en su colegio. Nosotros 
tenemos que adelantarle lo que va a suceder a futuro porque va ser a bien de 
la comunidad, no es por molestar al jardín, es una alternativa y esta aprobado 
por el concejo. 
 
El Señor Granifo dice: Realmente lo que dice usted que la gente habla con los 
concejales para que intercedan damos con usted, es verdad pero la gente tiene 
que tener claro que la difusión de las inscripciones la hacían por la radio y 
pegando afiches en diferentes partes. 
 
La Señora Meneses dice: Reiterar los agradecimientos, porque es importante 
su presencia, porque mientras más información mantenemos es mucho mejor 
para todos, es importante también el trabajo que tú has hecho todos estos 
años, los Chamantitos esta muy bien catalogado. 
 
La Señora Marianella Soto dice: Quince días atrás vino una consultora del 
medio ambiente hacernos un reportaje, la misión nuestra es todo el tema de 
medioambientalista, ¿Cómo llegó la información al Ministerio? No sé. 
 
La Señora Meneses dice: Lo otro que quería saber son las fechas Noviembre y 
Diciembre pero la gente en esos meses están preocupadas en otras cosas. 
 
La Señora Marianella Soto dice: No se coloca horarios, ya que hay gente que 
està trabajando en esas fechas, el Ministerio de Educación coloca tres días. 
 
La  Señora Meneses dice: A veces la gente nos pasa preguntando y para poder 
dar las respuestas respectivas.  
 
El Señor Díaz dice: Quiero decir que conozco bastante el jardín y a ti, a 
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parte todo el labor social que se hace en el jardín propiamente tal y la verdad 
que es sumamente meritorio, ustedes trabajan con bastante pocos recursos y 
con muchos problemas, además hay un equipo de trabajo comprometido y 
dinámico, gracias por venirnos a infórmanos de lo que esta sucediendo en el 
jardín. Siguiendo con la tabla viene varios y quisiera darle la apalabra a don 
Mauricio Pichuante que el tiene una iniciativa, ver si lo conversamos. 
 
El Señor Mauricio Pichuante expone sobre la iniciaba de hacer un monumento. 
 
El Señor Díaz dice: ¿Esto sería en la plaza de Armas de Doñihue? 
 
El Señor Mauricio Pichuante dice: No necesariamente, preferiría en un lugar 
privado como por ejemplo en un jardín de una Municipalidad ya que en la plaza 
se han realizado cosas y no han sido muy valoradas., 
 
El Señor San Martín dice: Hay un proyecto que esta por salir que es el Museo 
del Huaso, ahí sería bueno instalar esta escultura. 
 
El Señor Pérez dice: Siempre este concejo a apoyado a Mauricio, hemos 
estado dispuesto en todas las iniciativas, estoy de acuerdo que trabajemos por 
este proyecto de las Chamanteras que identifica a Doñihue, pero te voy a 
pedir Mauricio que Lo Miranda también es Doñihue, creo que en Lo Miranda 
conjuntamente con este proyecto tendríamos que tener ahí algo 
representativo. Creo que una obra que también identifique a Lo Miranda, es 
importante que la podamos analizar y plasmar en un proyecto, la idea es tener 
un monumento para Doñihue y otro para Lo Miranda, así la gente no va a 
criticar que siempre se deja de lado Lo Miranda, siempre he dicho que tiene 
que haber una representatividad en Lo Miranda para que así se identifiquen, no 
tengo ningún problema que lo veamos con el alcalde de cómo se puede 
proyectar y financiar, aprovechando que está el concejal Granifo podemos 
conversar con Francisco Parraguez que es encargado de Cultura y es concejero 
Regional. 
 
El Señor Mauricio Pichuante dice: Es verdad que hubo mucha disconformidad 
con ese proyecto de Bienvenido a Lo Miranda no lo  hice solo, lo realice con un 
artesano de Doñihue, si el proyecto no resulto como ustedes querían fue 
porque usted comento que el territorio de Lo Miranda no era tan propiamente 
tal. En Graneros estoy haciendo siete monumentos y por cada uno estoy 
cobrando casi $ 6.000.000.-  nadie va realizar una escultura por $ 2.500.000.-
en este monumento que quiero realizar aquí es por ese monto y es por 
agradecimiento y aporte a la municipalidad. 
El Señor Mauricio Pichuante sigue exponiendo el proyecto.      
 
El Señor Díaz dice: Quiero intervenir señalando lo siguiente, es cierto lo 
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que el concejal Pérez manifiesta, pero creo que estas cosas tienen su momento 
y por lo mismo que estaba diciendo Mauricio, los valores que él esta 
representando es para que en definitiva la Municipalidad lo financie en la 
fiesta del Chacolí, hay que decirlo, porque de hecho sería esa la idea de 
hacerlo con esa connotación. 
 
El Señor Pérez dice: ¿Tenerlo para la fiesta del Chacolí? 
 
El Señor Díaz dice: Sí, para que se pueda inaugurar ese día, para la fiesta de 
Lo Miranda lo podríamos presentar por un proyecto al Gobierno Regional, por 
ejemplo con una obra en post que me parece bien que la comunidad se haga 
participe de la idea y de alguna sugerencia para que Mauricio lo valla 
proyectando, sé que el alcalde no se encuentra en estos minutos y él es quien 
maneja el presupuesto administrativamente, por lo tanto propongo que 
pudiéramos tomar algún acuerdo de plantearle nuestro apoyo a esta gestión y 
que el alcalde pudiera colaborar de cómo se manifiesta esto de aquí a fin de 
mes. 
 
El Señor Mauricio Pichuante sigue exponiendo el tema del monumento. 
 
La Señora Meneses dice: Las obras que se hacen es a beneficio de la gente y la 
cultura, opinó igual que Juan creo que son recursos del Municipio, lo que se 
hizo hay que ser mea culpa, porque igual fue importante. Efectivamente lo que 
se hizo en la entrada de Lo miranda no sirvió de nada, entonces de ahí queda 
un poco escéptica a decir efectivamente vamos hacer otra cosa similar. Con 
toda la experiencia que tiene Mauricio nunca tiene que decir que la 
Municipalidad no lo  ayudado, a tenido tanto apoyo municipal o como personal. 
Voy a estar de acuerdo siempre y cuando se haga algo efectivamente en 
realidad, pienso que ahora puede estar preparado para hacer algo en realidad 
ya que eso es lo importante. 
 
El Señor Granifo dice: Pienso que a Mauricio hay que darle todo el apoyo. 
 
El Señor Díaz dice: Con ese compromiso plante la idea del concejal Pérez que 
Mauricio pudiera hacer la obra aquí en Doñihue, en esta oportunidad en base al 
apoyo Municipal para la fiesta del Chacolí, que pudiéramos presentar el 
proyecto al Gobierno Regional para hacerlo en la fiesta de  Lo Miranda, no sé si 
pudiéramos tomar un acuerdo. 
 
El Señor Granifo dice: En la comisión de cultura hay un encargado y podríamos 
hacer una reunión para presentar un proyecto a los fondos de culturas que hay 
en la Intendencia, porque sé que hay dineros. 
 
El Señor Díaz dice: Si ese proyecto se presenta al fondo de cultura, ese 
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proyecto no puede ir por $ 2.500.000.- tiene que ir por lo que vale. Lo que 
estoy pidiendo que ese proyecto se financie vía municipalidad con los ítem de 
cultura que haya en la municipalidad y él que va a venir en Lo Miranda se 
financie con los Fondos Regionales. 
 
El Señor Pérez sigue discutiendo el mismo tema. 
 
La Señora Secretaria Municipal Subrogante dice: El alcalde propone la 
votación de ayuda a Don Mauricio Pichuante, para realizar un monumento en la 
fiesta del Chacolí. 
 
El Señor Acuña   Sí. 
La Señora Meneses Sí. 
El Señor San Martín  Sí. 
El Señor Díaz   Sí. 
El Señor Granifo  Sí. 
El Señor Pérez  Sí. 
Se aprueba con una unanimidad la moción. 
 
El Señor San Martín dice: Tengo dos consultas a la señora Ximena Meneses,  a 
conversado con don Patricio Soto, sobre el terreno ¿Cuanto sale el metro 
cuadrado?, lo otro que  quería saber como va lo de la fiesta del Chacolí ya que 
no he visto nada y comienza el 24 de junio, se iban a premiar personas, no 
sabemos quien viene, al final va llegar el día y recién sabemos cual va ser la 
programación. 
 
El Señor Díaz dice: Sobre la última pregunta que usted hizo no tengo ningún 
problema en responder ya que tengo la misma información suya y con la misma 
disposición, solamente sé por los comentarios que hizo el alcalde en el concejo 
anterior. 
 
La Señora Meneses dice: He conversado en dos oportunidades con Don Patricio 
y él me dice que conversó con el alcalde pero que no habían llegado a ningún 
acuerdo, no había querido escuchar y el metro cuadrado quedaba en $ 15.000.- 
le dije que estaba muy caro, él me dijo que si me lo hubiesen pedido de otra 
manera por último lo hubiese regalado, pero de como vinieron no.  
 
El Señor Granifo dice: Siguiendo con el tema de la fiesta del Chacolí y he 
tratado de hablar con el Paulo sobre este tema, él me dijo que estaban 
esperando que le aprobaran el monto del Gobierno Regional, hasta ayer no se 
había aprobado pero en la tarde me mandaron un mensaje que los concejeros 
habían aprobado este proyecto por un monto total de  $ 10.000.000.-  
 
El Señor San Martín dice: ¿Que artistas vienen? ¿Cómo lo van hacer? 
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El Señor Granifo dice: Tienen unos artistas, pero no lo puede confirmar aún, no 
era seguro. 
 
El Señor Pérez dice: Una vez más este concejo es mal visto, porque escucho 
diferentes comentarios, además el alcalde nos dijo que estaba todo listo. No  
hay participación del concejo en esta fiesta, nosotros somos los 
representantes del pueblo y no tenemos representación. Solicito al encargado 
de cultura en la próxima reunión el balance del festival de la voz que no se ha 
entregado y seguido se entregue la participación que corresponde. 
 
Sigue exponiendo el tema a tratar. 
  
El Señor San Martín dice: Encuentro ciertas las palabras del concejal Pérez, 
pero esto hay que conversarlo con el alcalde, se vienen momentos más difíciles 
y va entrar la política con más fuerza, van entrar recursos municipales, no 
quiero que lleguemos a eso voy a hacer inflexible a eso. 
 
El Señor Granifo dice: De aquí a Octubre la radio tiene que estar Comunitaria. 
 
El Señor Díaz dice: Lo plantee en el concejo. 
 
El Señor San Marín dice: De ninguna manera puede quedar particular la radio. 
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